

EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

ADMINISTRACIÓN, QUINT, 19

TELEFONO NÚMERO 20

Año XXXIX

Palma de Mallorca lunes 21 de Enero de 1895

Núm. 12381

SEGUNDA COLONIA ESCOLAR del puerto de Sóller

Resultados

Del 16 del pasado Agosto al 17 de Septiembre duró la segunda Colonia escolar, llevada a efecto el presente año, como en el anterior, por la Excm. Diputación Provincial.

Durante el mes de colonización, han vivido los diez y seis niños que la formaban y los tres normalistas agregados como en familia en cuanto el régimen interno, pero vida tan activa que no tuviera jamás un solo instante de ocio. Levantábanse a las seis, lavábanse, iban al baño, jugaban luego y almorzaban a las ocho, tenían después dos horas de clase, una de recreo, otra de lectura, un rato de gimnástica y comían a la una, descansaban luego para volver a clase a las tres y escribir el diario, saliendo más tarde a pasear, trayendo consigo la merienda que solía hacerse en el campo ó en el mar, regresando al anochecer; leían una media hora pasando después a tomar el fresco, cenábase a las nueve, iban a la cama a las diez, rezando antes y pasados cinco minutos dormían todos a pierna suelta. Así se pasaba el día de ordinario. Dos excursiones semanales lo modificaban algo, dando más libertad y expansión de ánimo a los colonos.

Estos, todos en edad oportuna, y procedentes de diferentes escuelas, se unificaron muy rápidamente en costumbres y disciplina, demostrando tan buenos sentimientos que no se manifestó entre ellos ni antipatía, ni discordia.

El baño voluntario a primera hora de la mañana tuvo pocos partidarios los primeros días de instalación, pero el ejemplo de los menos perezosos bastó para que se decidiesen todos a la higiénica costumbre, de modo tal que hasta la echaban de menos cuando alguna excursión ó el duro oleaje, muy frecuente este año en aquella costa, la impedían.

Los juegos los verificaban al aire libre, no desdenándolos de iniciarlos y de tomar parte en ellos para estimular a los colonos ó corregir algún defecto. La mayoría no conocía más juego que el perseguirse ó darse de empujones, pero la circunstancia de formar parte de esta Colonia tres alumnos que componían la del año anterior facilitó mucho la introducción y aprendizaje de otros juegos gimnásticos y pedagógicos, manifestando predilección por aquellos que como el triquete y pabellones requieren mucho esfuerzo corporal al mismo tiempo que bastante destreza y algún discernimiento.

En los días lluviosos, que bastantes hubo por desgracia, y en las veladas de descanso, las distracciones consistían en juegos de salón como: las flores, agotar, alguna letra con nombres geográficos ó palabras determinadas, la sortija, el ferro-carril, etc.

Dedicamos también algún tiempo a la enseñanza de cantos escolares que animaron mucho las excursiones y amenizaron todos los actos de la Colonia. Los niños aprendieron muchas canciones con facilidad notable y entusiasmo, que hubo más necesidad de contenerlos que de excitarlos. Las bellísimas estrofas de Patria y la Estrella del Alba y una porción más en castellano hicieron las delicias de las veladas en el Mirador y de los paseos en bote recorriendo las sorprendentes vistas de el litoral.

La clase consistía en una explicación de alguna asignatura: Agricultura, Geografía, Historia de Mallorca y Ciencias, una lectura explicada, y escribir el diario de la Colonia que cada cual componía a su modo y cuyos mal hilvanados conceptos que desdénaría el literato, el educador recoge y aprovecha para conocer el carácter y tendencias del alumno y corrigiendo el error y puliendo lentamente su lenguaje lograr que piense, obre y se exponga correctamente.

Los alumnos más adelantados copiaron algunas vistas de los paisajes más bonitos que en nuestras excursiones descubrimos formando pequeños, pero interesantes álbumes.

Las comidas, sino ricas eran siempre abundantes y nutritivas. La conversación, animada al principio, era interrumpida por el cuentecito ó anécdota que refería algún colono, y luego, a los postres se proponían problemas aritméticos, geográficos ó históricos, recompenando al que primero las resolvía con ligero aumento de fruta ó de dulce, entretenimiento instructivo y amena distracción de sobremesa.

Hora y media diaria en dos sesiones se dedicaba a la lectura. Era ésta individual. Iba provista la Colonia para ello de biblioteca, sino numerosa siquiera a lo más se

lecta que fué posible: Historia Natural, de España, de Mallorca y de Sóller, galantemente facilitadas, obras de Verne, lecciones de cosas, cuentecitos, Astronomías, Agrícolturas, Geografías, galantemente facilitada ésta, además de un antejo que fué utilísimo por el Pbro. D. José Rullán grande amigo de todo lo que atañe a la infancia. Cada colono tomaba el libro que era más de su agrado. (que era el que tenía más láminas para los pequeñuelos), leía el tiempo señalado, y luego durante la comida se hablaba de lo leído, preguntaban por lo no entendido ó referían lo que más les había llamado la atención.

Esta lectura y las conversaciones durante las excursiones fueron los medios más instructivos y que nos dieron mejor resultado.

Las excursiones tenían por objeto la visita a algunas fábricas de Sóller, alguna población ó simplemente al recreo. Las principales fueron las de Fornalutx, Deyá, Tuent, Son Angelats y una en tres etapas al Puig Mayor y el Gorch Blan. Todas las marchas se verificaban a pie graduándolas para que pudiesen todos resistirlas. Las hechas por mar obligaban a fraccionarnos; este inconveniente y la marejada casi constante que reinó durante nuestra permanencia, hizo que fuesen escasas. Precisamente al encontrarnos ausentes realizando una de las pocas que hicimos, nos honró con su visita D. Alejandro Rosselló iniciador y decidido protector de la Colonia. La distinción que nos dispensó aumentó nuestro natural deseo de trabajar, avivó el entusiasmo de normalistas y colonos estimulando poderosamente la asidua actividad de todos.

Para completar el éxito, debemos decir que en la parte económica el gasto total de instalación y sostenimiento durante 32 días de veinte y tres personas entre alumnos, maestros y servicio no ha alcanzado a 900 ptas., correspondiendo un gasto medio de 1'20 por persona y por día, de cuya cantidad no pasa de 0'90 ptas. el importe de la manutención.

Siguiendo las instrucciones dadas por el Excmo. Director General de Instrucción Pública recogimos algunas notas antropológicas a la partida y al regreso, cuyas cifras son la expresión del desarrollo físico alcanzado por los colonos durante el mes de permanencia en Sóller:

Circunferencia manillar a la Partida	Aumento		Circunferencia Militar a la Partida	Militar a la Partida
	Milímetros	Centímetros		
11	84	9	696	709
8	84	9	623	667
8	84	9	640	649
8	84	9	592	600
8	84	9	602	620
8	84	9	650	650
8	84	9	600	628
8	84	9	625	655
8	84	9	621	631
8	84	9	678	681
14	84	9	610	624
14	84	9	588	649
22	84	9	653	663
17	84	9	655	681
26	84	9	655	681

PESO a la Partida	Aumento		PESO a la Partida
	Kilogramos	Gramos	
17	887	17	97
26	826	26	81
21	815	21	294
18	298	18	298
15	276	15	26
25	325	25	30
21	255	21	234
32	261	32	25
31	261	31	25
35	355	35	23
24	284	24	26
25	255	25	26
19	314	19	295
16	376	16	82
2	34	2	82

Estatura a la Partida	Aumento		Estatura a la Partida
	Milímetros	Centímetros	
1496	1496	8	1496
1441	1441	8	1441
1360	1360	2	1360
1229	1229	7	1229
1208	1208	3	1208
1202	1202	6	1202
1204	1204	2	1204
1264	1264	12	1264
1290	1290	12	1290
1382	1382	11	1382
1274	1274	18	1274
1264	1264	13	1264
1323	1323	7	1323
1372	1372	6	1372
1362	1362	4	1362

Edad ANOS	NOMBRE DE LOS COLONOS
11	Juan Canals
11	Pedro Riera,
11	Adrián Coll
10	Bartolomé Roca,
12	Antonio Cifre
9	José Ramón,
12	Antonio Serra
14	José Tous
14	Jaime Ferrer
11	Ramón Cabrer
10	Félix Monasterio
13	Jaime Bujosa
16	Agustín Vadel
13	José Angel

De dicha permanencia, que a todos pareció corta, gracias al recibimiento obsequioso y atentísimo de los Sres. Alcalde y Cura Párroco de Sóller y la acogida favorabilísima que nos dispensó el vecindario todo, guardaremos colonos y profesores indeleble y estimado recuerdo.

La segunda Colonia escolar ha obtenido mejor éxito que la primera por desarrollarse en circunstancias más favorables, trabajar en medio conocido y tener la experiencia del anterior ensayo; hizo la deslucir algo el mal tiempo que duró toda la segunda quin-

cena impidiéndonos bonitas excursiones y útiles y deleitosos paseos, demostrándonos que el tiempo adecuado para la Colonia es en Julio y Agosto, por más que nos reconocemos culpables del retraso de la del presente año.

Nos congratulamos en poder hacer público el lisonjero éxito que hemos alcanzado en la última Colonia, y reconocemos que de él nos corresponde la menor parte. Cabe la mayor a los auxiliares normalistas y a nuestros buenos amigos y constantes protectores de la Colonia, de Palma, de Sóller y del Puerto.

Palma 21 Noviembre de 1894.
M. PORCEL Y RIERA.

Dimisión de M. Périer

En el *Gaslois*, encontramos los siguientes párrafos que explican la dimisión de M. Périer:

«Influencias domésticas llevaron a monsieur Casimiro Perier al Palacio del Eliseo; influencias domésticas le inducen a salir de él hoy. En efecto, de algún tiempo a esta parte no es un secreto para nadie en el Palacio del Eliseo que la madre de M. Casimiro Perier, después de haber soñado para su hijo la primera magistratura del Estado, comprendió las grandes dificultades de la situación. Su modo de pensar se había modificado por completo y no hacía ninguna objeción cuando la esposa del presidente, guiada por su afecto hacia su marido y por las inquietudes que le inspiraban las amenazas dirigidas contra sus hijos, insistía en diferentes ocasiones en aconsejar una dimisión que ella siempre había esperado.

Poco a poco, M. Casimiro Perier se habituaba a esta perspectiva, la cual le pareció todavía más realizable el día en que perdió a M. Burdeau, y su resolución fué definitiva a consecuencia de los ataques dirigidos por la Cámara contra M. Raynal, en circunstancias que no permitían dejar de ver que, al atacar al ex-ministro del Interior del gabinete de M. Casimiro Perier, la mayoría radical y socialista había querido alcanzar al presidente de la república en la persona de su mejor amigo.

El lunes por la noche, después de haber salido del palacio del Eliseo los ministros y de haberseles aceptado la dimisión, hubo una conmovedora entrevista entre el presidente y su madre. No queriendo acudir a un ministerio de la clase media, no queriendo tomar esta resolución, M. Casimiro Perier prefería retirarse. Cuando hubo convertido a su madre a su modo de pensar, como su resolución, y, si no fué oficial hasta ayer tarde, puede decirse que era irrevocable hacia ya veinticuatro horas.

Por otra parte, un familiar del palacio del Eliseo daba ayer una versión íntima y original de este inesperado suceso.

M. Casimiro Perier, educado en las tradiciones de la política, ejerció la política por tradición, pero sin entusiasmo bien probado. Hijo y nieto de hombres de Parlamento, representó buen papel en el Parlamento sin grande esfuerzo y sin darse del todo a los negocios públicos. Sus convicciones no eran absolutas; manteníase imbuido en el espíritu de su origen y se creaba una opinión adecuada al gran nombre que él llevaba. Más, permaneciendo bastante escéptico, sus gustos se apartaban de una participación absorbente de los asuntos. Soportó el honor de presidir la república más de lo que él quería.

Débil, con una apariencia de firmeza autoritaria, cedió a la intimidación de un voluntad tan enérgica como la de Burdeau y de su madre; pero su encogimiento en el ejercicio de su cargo era visible.

Desde el primer día de su presidencia hasta el último no consideró el poder más que como un peso desagradable y una tiranía. Una vez elegido, hubo de modificar completamente su modo de vivir, de romper con hábitos que le gustaban, en su vida privada recatarse, observarse, representar al personaje más difícil de la democracia, sin encontrar siquiera una compensación a esta afectación en la dulzura del amor propio satisfecho. No era orgulloso como se le ha pintado, sino sencillo y natural. Lo que pudo tomarse por arrogancia no era más que timidez. El palacio del Eliseo le ha parecido muy frío, muy triste, muy solemne; la violenta y desmedida polémica de sus adversarios, sobre todo, le asestaba repetidos golpes, a los cuales no era él insensible.

En la última cacería presidencial, decía a uno de sus jóvenes amigos: «Oh! yo me aburro! El Eliseo es una prisión.»

Ignoro a qué móvil ha cedido el presidente de la república, al dimitir a la primera crisis ministerial y sin haber intentado nada para formar un gabinete; más, a motivos de orden superior deben haberse añadido motivos de orden muy íntimo: el echar de menos una independencia para él tan preciosa y el grandísimo y tiránico enojo del poder. Ninguna sorpresa me causaría esto, y hasta por este lado buscaría yo el secreto que no alcanzamos.

El mensaje presidencial

París 16. Circuló la noticia de que ha dimitido el presidente de la república, y que esta tarde se leería la dimisión en la Cámara. Esta se hallaba llena en bote en bote.

El presidente, M. Brisson, lee el mensaje presidencial. Varias veces intentan los socialistas perturbar el orden; pero el resto de la Cámara les impone silencio.

En el momento de empezar la lectura, la expectación es grandísima.

El documento dice así: «Jamás se me ocultaron las dificultades de la misión que la Asamblea me impuso; las preveía; pero no se rechaza el puesto en un momento de peligro, así como no se conserva el cargo sino cuando se está convencido de poder servir al país desde la Presidencia.

Esta se halla desprovista de medios de acción y solo puede tomar la fuerza moral necesaria en la confianza del país.

No dudo de la sensatez y de la justicia de Francia; pero la opinión pública se ha extraviado. (Rumores en los socialistas.)

Veinte años de lucha por la misma causa; veinte años de adhesión a la república y a la democracia no han bastado a convencer a todos los republicanos de la sinceridad de mi fe política, ni a desengañar a los adversarios de la república que aparentan creer que yo iba a ser instrumento de sus pasiones y de sus esperanzas.

Desde hace seis meses se sigue una campaña de difamación é injurias contra el ejército, la magistratura y el Parlamento, verdadero jefe irresponsable del Estado. (Rumores en el grupo socialista.)

Esta libertad de atizar odios, se llama libertad de pensar. Los respetos que tengo al país no me permiten admitir que pueda insultarse diariamente a los mejores servidores de la patria y a quien la representa ante el extranjero.

No me resigno a comparar el peso de mi responsabilidad moral con la impotencia a que estoy condenado. (Rumores.)

Quizá se me comprénda cuando afirmo que las ficciones constitucionales no pueden acallar las exigencias de mi conciencia. Renunciando a las funciones presidenciales, quizás trazo el camino que habrán de seguir cuantos estimen el buen nombre de Francia en el mundo.

Fiel a mis creencias de siempre, estoy convencido de que las reformas sólo se harán con el concurso activo de un gobierno resuelto a asegurar el respeto de las leyes y a hacerse obedecer de sus subordinados agrupándolos a la obra común.

A pesar de las tristezas presentes, confío en que el porvenir será del progreso y de la justicia.

En vuestras manos deposito mi dimisión del cargo de presidente de la República.— (Firmado)—Casimiro Perier.

Comentarios

Los pasillos continuaron animadísimos, comenzando la campaña de la elección presidencial.

El Mensaje ha producido mal efecto en los círculos parlamentarios.

Muchos antiguos amigos de Perier han comenzado sus reuniones en la Cámara y en el Senado.

Los radicales trabajan con gran actividad la candidatura de Brisson. Bastantes progresistas están dispuestos a votarle.

Entre los moderados circulan como más probables las candidaturas de Waldeck Rousseau, Dupny y Félix Faure.

Comienza a hablarse algo de Loubet.

He hablado con muchos diputados de todos matices, resultando de las impresiones recogidas que la situación ofrece dos soluciones: un hombre de carácter y de honradez é inclinación a la izquierda parlamentaria, como Brisson, ú hombres fuertes, decididos a dar la batalla a los socialistas.

Últimas noticias

París 17.—En el Congreso reunido para la elección de presidente, el tumulto ha sido muy violento cuando M. Challemel ha proclamado elegido a M. Faure.

La derecha ha aplaudido, pero los socialistas han contestado con gritos de abajo el Panamá! ¡abajo los ladrones!

La extrema izquierda se ha unido a los

que promovían el tumulto y ha vitoreado largo tiempo á M. Brisson.

En seguida M. M. Michelin y Baudry, que dan querido hablar á favor de la revisión de la Constitución, han provocado que el presidente M. Challemeil haya levantado la sesión.

La sala se ha desocupado rápidamente. M. Félix Faure ha llegado á París y se ha apeado en la estación de San Lázaro á las nueve y cinco minutos de esta noche.

Una muchedumbre inmensa le ha aclamado con grande entusiasmo, dando gritos de: ¡Viva la república! ¡Viva Félix Faure!

La ovación se ha repetido en las calles que median desde la estación al palacio del Eliseo.

El presidente de la república ha entrado en el Eliseo á las nueve y media en medio de entusiastas gritos de: ¡Viva la república! ¡Viva Félix Faure!

Las noticias recibidas de provincias son de que la elección de M. Félix Faure ha producido excelente impresión.

Al entregar los poderes á Félix Faure, M. Dupuy ha dicho que el gabinete se veía honrado con que la Asamblea nacional hubiese escogido al nuevo presidente entre los ministros.

M. Faure ha dado las gracias y ha dicho que cesaba de pertenecer á un partido para convertirse en árbitro entre todos. Ha hecho un llamamiento á todos los republicanos sin distinción de opiniones, solicitando para ello el concurso de todos los representantes de la nación. En el esfuerzo común, ha dicho, hallaremos siempre los medios de inspirarnos en el amor de la patria y en la adhesión á la república, y nuestra preocupación debe ser dar protección á todos nuestros conciudadanos, sobre todo á los pequeños y humildes.

El duque de Orleans ha dirigido al senador M. Buffet una carta en la que recomendaba á sus amigos que dieran una nueva prueba de abnegación y patriotismo uniéndose á todos los buenos ciudadanos para elegir el candidato que mejor pueda representar en el interior el orden y la paz social y en el exterior la consideración y el honor del país.

París 18.

En el momento de verificar la transmisión de los poderes, M. Challemeil-Lacour ha manifestado el deseo de que la presidencia de la república aproximase á todos los hombres amantes de la paz para el triunfo de las ideas de tolerancia y de libertad.

M. Félix Faure ha asegurado que sabrá inspirarse en el ejemplo y en la experiencia de aquellos que dedicaron su vida á la república.

Por la noche Mr. Dupuy y los demás ministros enviaron sus dimisiones á monsieur Félix Faure; pero despatcharon interinamente los asuntos que se hallan en curso.

El grupo socialista ha publicado un manifiesto contra la elección de presidente de la república hecha por el Congreso y acusando á sus adversarios de querer continuar la lucha contra la democracia y de retardar la reforma social.

La elección de M. Félix Faure ha sido bien recibida por los periódicos moderados y republicanos; pero es violentamente atacada por los periódicos radicales y socialistas que declaran que la elección verificada deja subsistente la situación equívoca é inestable de que adolece la república.

El Daily News consigna que Francia ha pasado victoriosamente una crisis sin ejemplo.

El Morning Post dice que Francia ha tranquilizado á todo el mundo entero por la tranquilidad y la rapidez con que resuelve las crisis más difíciles é inesperadas.

El Times dice que el programa de M. Félix Faure es intachable.

El temporal en Cadiz

Cádiz 14.

El mal tiempo iniciado hace unos días ha llegado durante la noche anterior, á revesar todos los caracteres de un violentísimo temporal con consecuencias en extremo lamentables.

Un bote del Nautilus, que pretendió esta madrugada ganar el puerto, fué arrastrado hacia la barra y envuelto con la furiosa corriente. Otro bote del mismo barco que salió á auxiliarle corrió igual suerte naufragando los dos después de esfuerzos titánicos, salvándose milagrosamente la tripulación, que pudo ganar la costa del Puerto de Santa María, donde se encuentra. Los botes se fueron á pique destrozados por el ímpetu de los golpes de mar.

Otro bote del crucero Reina Regente que pretendió auxiliar á los anteriores, naufragó también, salvándose tres de los seis tripulantes que lo conducían. El bote ha quedado en el fondo del mar, y los tres marinos salvados en el hospital del Puerto.

El vapor Joaquin del Pílagos, que salió con rumbo á Algeciras á las siete de la mañana, volvió al poco tiempo de arribada forzosa, detalle que refleja el imponente estado del mar, puesto que es la primera vez que ocurre esto al indicado buque.

El bote chinchorro de la Capitanía, la ba-

landra Angelita y otras embarcaciones menores han desaparecido durante el temporal, ignorándose su paradero y las desgracias personales que haya podido causar esta desaparición.

En vista del estado del mar el comandante de Marina ha mandado cerrar el puerto y se ha paralizado por completo todo tráfico en la bahía.

Todos los tripulantes de la escuadra que vinieron á tierra permanecen en la ciudad y son socorridos por los respectivos capitanes de sus buques.

El mar llega rompiendo hasta el basamento del nuevo edificio de la Capitanía del puerto, y las pequeñas embarcaciones no encuentran lugar suficiente para resguardarse para librarse de las olas, y del viento que lo arrojan todo.

La gente de mar más antigua no recuerda un temporal tan imponente como el que en la pasada noche, y aún en estos momentos, se desencadena en estas costas.

Reina gran ansiedad por la falta de noticias respecto al paradero de algunos barcos, y el puerto se halla muy concurrido por personas que acuden allí á informarse de las consecuencias del temporal.

Hasta este momento no se tienen más noticias que las apuntadas.

La tablilla de telégrafos anuncia que no hay comunicación con ningún punto de la península.

El vapor Barambio en su travesía de Málaga á Cádiz se ha visto en grave peligro, empleando en recorrerla veinte y cuatro horas.

Zarpó de Málaga con tiempo malo, pero fué empeorando al llegar á la vista de Gibraltar, el buque daba horribles bandazos: la situación fué comprometida, sobre todo, en el estrecho de Gibraltar. Los tripulantes luchaban con el afán del que pretende salvar su vida puesta en peligro. El capitán, D. Sergio Piñoles, demostró ser un entendido marino.

El vapor era juguete de las olas que barrían la cubierta arrebatando y rompiendo lo que encontraba. Hubo instantes en que los 24 tripulantes temieron perecer de un momento á otro.

Las olas destrozaron gran parte de obra muerta del Barambio de 40 botas de aceite se rompieron muchas, pero el aceite no caimó las furias de las olas.

Los candeleros de cubierta, que son de hierro y de mucho espesor, fueron cortados á cercén, con la misma facilidad que con unas tijeras puede cortarse un papel.

Ya á la vista de Cádiz entró un golpe de agua que causó averías en la carga; no se puede apreciar en qué consisten hasta que se abran en las escotillas; el capitán del barco formulará el oportuno protesto de averías.

Misericordias humanas

Cuenta La Vanguardia de Barcelona que algunos por la mañana presentó al comandante de la guardia municipal Sr. Vilaseca, una mujer, llevando de la mano un niño de unos cinco años de edad.

La referida mujer explicó al Sr. Villaseca una de esas historias que revelan el abandono y la carencia de sentimientos de ciertos padres que confían sus hijos al cuidado de manos mercenarias.

Según refirió aquella mujer, el niño es hijo de una actriz, la cual pocos días después de haberlo dado á luz se lo confió para que lo criara.

En estos azares del oficio de la madre obligaron á ésta á ausentarse de Barcelona, donde dejó al hijo al cuidado de su nodriza, con la promesa de que hasta que viniese á recuperarle la enviaría todos los meses una pensión bastante para atender á la manutención del pequeñuelo.

Pero como todo el mundo sabe, del dicho al hecho hay un gran trecho.

Al principio la pensión llegaba con regularidad todos los meses, después fué experimentado frecuentes dilaciones y últimamente la referida mujer, veíase obligada á subvenir por sí sola á la manutención de la abandonada criatura.

Azares de la suerte, reveses de fortuna tal vez experimentados por la madre, ó quizá olvido por parte de ésta de los deberes maternales, lo cierto es que el matrimonio en cuya casa se albergaba aquella pobre criatura ignora el paradero de su madre.

Esta circunstancia unida al temor de no cobrar más pensiones y á la falta de recursos del matrimonio, gravado en su escasa hacienda con tener que proveer á la manutención del pequeño, movieron al matrimonio á deshacerse de él, y para exponerle su resolución visitó la mujer al comandante de la guardia municipal señor Vilaseca.

El señor Vilaseca después de decirle que no tenía atribuciones para resolver el asunto, le aconsejó que fuera al juzgado; pero la referida mujer temerosa sin duda de que el juez no le dictase una solución conforme con sus deseos, dejó por la tarde sigilosamente al niño en los alrededores de las Casas Consistoriales donde fué recogido por un guardia municipal.

Entonces, interrogando al niño convencióse el Sr. Vilaseca que era el desgraciado sordo-mudo.

El alcalde accidental Sr. Griera dispuso

que quedara el niño en el departamento de las Casas Consistoriales donde se albergan los niños extraviados que se recogen en la vía pública.

Allí se le proporcionó alimento y albergue.

Como si no bastasen todas estas plagas para aquella infeliz criatura, el examen del Sr. Ronquillo, director de la escuela de sordo-mudos, evidenció que además de estar privado de facultad del habla y del oído, carece de razón.

¡Pobre niño!

La población subterránea

Los agrónomos no cuentan bastante con la población subterránea que vive al lado de las raíces vegetales. Gran número de insectos atacan esas raíces, pero nadie hace caso de ello hasta que el insecto en su voracidad devasta los campos y suma en la miseria á los labradores.

La lista de los parásitos aumenta de día en día. Aparte de esos animales á quienes al aire libre se combate, como, por ejemplo la filoxera, hay otros de oscura existencia que nos disputan la producción en términos de consumir gran porción de ella. Si fuera posible desembarazar á la tierra de todos los seres parásitos que la ocupan, los vegetales tendrían vida más robusta y se recolectaría muchísimo más. Actualmente ejercemos una especie de comunismo con esos parásitos del suelo abandonándoles parte de nuestros productos. Es un impuesto de una naturaleza especial que se satisface con sentimiento.

Para suprimir al terrible enemigo, monsieur Simé Girard emplea en grandes cantidades el sulfuro de carbono, y con este procedimiento convierte en terrenos vírgenes muchos que parecían agotados.

Desde el año 1887 viene Mr. Girard experimentando los efectos del sulfuro de carbono en tierras de su propiedad y obteniendo resultados maravillosos.

Dividido en dos porciones un terreno, se inyectaron 33 kilos de sulfuro por área, en una de esas dos partes y la otra se dejó en su estado primitivo, sembrándose en ambas trigo, avena, patatas, remolachas y trebol. El terreno sulfurado dió una tercera parte más de producto que el ordinario.

El año que siguió al tratamiento del suelo por el sulfuro, los rendimientos aumentaron aun más. Las tierras ganan en dos años de un 50 á un 60 por 100.

La gratitud de un gato

«Tenía yo, dice un miembro de la Zoológica de Londres, un gato que se sentaba siempre conmigo á la mesa sin faltarme como á mí su servilleta puesta al rededor del cuello y el plato aparte con su correspondiente trozo de pescado ó otra cosa. Empleaba el gato en cuestión la pata en vez de tenedor, pero la usaba con tanta delicadeza y pulcritud, que no tuve jamás que reírle.

Muchas veces, cuando había acabado el animalito su ración de pescado, le daba yo casi siempre del mío.

Signió la broma esta durante algunos años hasta que un día se sirvió la comida, y como el gato no se hallare en su sitio de costumbre, nos pusimos á comer sin él; pero no habían pasado aún dos minutos cuando vimos entrar el gato corriendo y ponerse de un salto encima de la mesa llevando en la boca dos ratones, de los cuales, antes que tuviéramos tiempo de detenerle ni impedirselo, echó uno en mi plato y otro en el suyo, copiando mi ejemplo de dividir mi comida ó parte de ella con él; y ahora que diga el mundo que los gatos carecen de inteligencia, y más que todo, de gratitud.»

Noticias

Ha llegado al Ferrol la primera torre barbata que ha de montar el crucero Vizcaya y la tubería que se destina al de igual clase Infanta María.

Uno de estos días saldrá de Barcelona para la corte el distinguido maestro compositor catalán D. Manuel Giró, el cual va á poner en escena en el teatro Real su ópera Carlos V, que ha sido aceptada por el ministerio de Fomento.

Un accidente desgraciado ocurrió en el teatro Eldorado de Barcelona, hace algunos días.

La tiplé señorita Fernández interpretó tan al vivo su papel en la zarzuelita Viva mi niña! que acometiendo con el estoque que empuñaba al Sr. Corbón, le inflirió un pinchazo en la parte superior del muslo, atravesándole la carne hasta dar con el hueso.

El artista continuó trabajando sin que el público advirtiera lo ocurrido y al terminar su parte se retiró á su cuarto, donde fué curado. El herido continuó tomando parte en el resto de la función.

De la provincia

La Puebla.—Dos vecinos de esta villa que se habían propuesto, por lo visto, comerse dos gallinas que hurtaron á un con-

vecino, han caído en poder de la guardia civil y quedan á disposición del juzgado, para que les haga entender lo mal que obraron al apoderarse de lo ajeno.

Crónica Local

Con la suntuosidad que desplegar-se suele en las solemnes funciones que se celebran en la Santa Iglesia Catedral, efectuóse ayer la del Patrón de Palma, el mártir San Sebastián que anualmente costea el Ayuntamiento y á la cual asistió como de costumbre, la corporación presidida por el Gobernador de la provincia.

Conforme se había preparado cantóse la misa del maestro Torres, cuya ejecución fué brillante y esmerada dejando encantado el numeroso auditorio que llenaba las naves de la espaciosa basílica.

El sermón, con decir que estuvo á cargo del elocuente D. Mateo Llobera, cura párroco de Santañ, queda hecho su mejor encomio; debiendo pero consignar que ayer se excedió á sí mismo, dejándonos oír una oración que merece escucharse, pues el tema Dad al Cesar lo que es del Cesar y á Dios lo que es de Dios, tuvo un elocuente intérprete que sacó provechosas lecciones que aplicará á la glacial indiferencia del siglo, tan en pugna con la fe que reinaba en los tiempos en que Sebastián y otros sufrieron el martirio por no quitar á Dios lo que le pertenecía.

Después de los oficios el Prelado dió la bendición apostólica al numeroso concurso.

Durante la función la capilla del Santo, estuvo profusamente iluminada desde el altar hasta la parte superior del retablo, y en ella se dijeron misas rezadas desde el amanecer hasta las doce.

Aunque el día de ayer no fué tan espléndido y hermoso como el anterior, como que era festivo sacó de sus casillas á todo Palma; y así el paseo del Borne de doce á dos, como los demás paseos de los alrededores y los suburbios viéronse cuajados de gentes ansiosas de solazarse. La mayor concurrencia vióse por la tarde en el muelle, que desde algún tiempo á esta parte parece ser el paseo favorito de los palmesanos, á pesar de que en cuanto á limpieza deja mucho que desear su piso, el cual ayer más que nunca estaba hecho un asco á causa de la mucha humedad que se observaba.

Completaban el cuadro gran número de carruajes que hacía la rúa.

Nuestro distinguido colega La Última hora repartió anteaayer á sus suscritores un fotograbado, del cual agradecemos el ejemplar que recibimos; representando al cuadro de la Compañía Tubau.

Los nombres de los retratados no coinciden con la lista de la compañía; pues mientras faltan en el fotograbado los retratos de las Sras. Estrada, Ruiz Diaz, Rojas, Torromé y Zamora, se ven los de los Sres. Liquiñano y Riva (además de los señores Palencia y Tubau) no incluidos en los anuncios de abono que se han repartido al público.

Habiendo sido rescindido el contrato de aprovechamiento de los pastos del monte La Bassa de Fornalutx por fallecimiento del arrendatario y no conviniéndole á su heredero continuar en el arriendo, se subasta de nuevo dicho producto para el año forestal en curso y el siguiente, bajo el tipo de mil y una pesetas cada año.

La subasta tendrá lugar á las once de la mañana del día diecisiete del próximo mes de Febrero, en las Casas Consistoriales del citado pueblo de Fornalutx.

Igualmente se anuncia subasta en Felanitx para contratar la construcción de un puente sobre el torrente pe Ne Juliana, en el sitio conocido por Moli de se Cova del camino del lugar de S. Isidro. El acto se celebrará el día 27 del actual á las dos de la tarde en la Alcaldía de Felanitx.

Dice un colega, que reunidos en sesión los señores que componen el Sindicato de Riegos de la Huerta de Palma, se hizo constar en acta una

nueva protesta contra el nombramiento de Presidente á favor del Sindicato del Ayuntamiento.

CAFÉ "MOKA" LEJITIMO

Se expende diariamente en la antigua casa LLOFRIU. San Nicolás, 46.

El jueves de esta semana, á las once, podrán presentar en el cuartel de Caballería los dueños de caballos los que tengan en venta, pues se han de adquirir dos que necesita el cuerpo de carabineros de esta comandancia.

El movimiento de enfermos en el Hospital Civil, fué ayer y anteayer el siguiente:

Entradas: 5 varones 4 hembras.
Salidas: 2 » 1 »
Fallecidos 1 »

Aventaja á todos los preparados similares
(Desconfiar de las imitaciones)
Barcelona 19 abril 1886

La Emulsión Scott en el concepto terapéutico llena cumplidamente muchas indicaciones con marcada ventaja sobre otras preparaciones similares por su feliz asociación á los hipofosfitos. De aquí que con frecuencia recete yo la Emulsión Scott en los casos de *infantismo, escrofulismo, raquitismo, tuberculosis en primero y segundo grado; depauperación orgánica*, debida á diferentes causas, debiendo las más veces felicitarle por el éxito obtenido.

Dr. M. E. DE LICIGAGA.
Profesor Médico Cirujano, Cortes, 285.

Quando el cuerpo se halla cansado por el trabajo y debilitado por el calor un baño perfumado con la legítima *Agua Florida de Murray y Lanman* restablece como por encanto su fuerza y vigor, y no solo refresca y fortifica el cuerpo sino que su dulce influencia se hace sentir en todo el sistema nervioso.

Este precioso perfume es casi un específico para los dolores de la cabeza y se recomienda especialmente, por sus propiedades de calmante, á las personas nerviosas.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Teatro Principal

Con otras dos representaciones de *I pesatori di perle* ha terminado (ahora definitivamente) la temporada de ópera, tan fecunda en incidentes sorpresas, en aplausos y silbidos.

Estas dos funciones han dado lugar á que fueran aplaudidos en grande la señorita Saroglia y el Sr. Morales. La primera como prueba de agradecimiento al público cantó en un entreacto y con exquisita delicadeza el vals de *Dinorah*, acompañada al piano por la Sra. de Morales; ambas fueron llamadas á la escena repetidas veces. También fueron bien interpretadas la sinfonía de *Freyschutz* y la *Invasión al vals*, de Weber.

Parte de los artistas se marcharon ya la semana pasada; hoy salen otros por vía de Soller y mañana se embarcan los restantes. A todos les deseamos feliz viaje y grandes éxitos en los teatros donde canten. A algunos de estos artistas, como el Sr. Morales y la Srita. Saroglia les espera un brillante porvenir si continúan estudiando con constancia y no se duermen sobre sus laureles.

A ambos les vería figurar con gusto nuestro público en las futuras compañías de ópera que se formen para nuestro teatro.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA

San Vicente español y san Anastasio, mres.

GULTOS SAGRADOS

Mañana 22

En San Antonio de Viana empiezan en estas horas dedicadas á su Titular; exposición á las seis de la mañana; á las diez y media misa mayor; al anochecer, rosario, meditación y la reserva.

En Montesión, á las siete y media, el ejercicio consagrado á San Alonso Rodríguez.

Corte de Maria

A la Virgen de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Sección Comercial

ITINERARIOS CORREOS

SALIDAS DE LA PENINSULA PARA MALLORCA
De Barcelona para Sóller los domingos á las siete de la tarde.

De Alicante para Ibiza y Palma los lunes á las doce de la mañana.

De Barcelona para Palma los martes á las siete de la tarde.

De Barcelona para Alcúdia los miércoles á las siete de la tarde.

De Valencia para Ibiza y Palma los jueves á las seis de la tarde.

De Barcelona para Palma los viernes á las siete de la tarde.

SALIDAS DE MALLORCA PARA LA PENINSULA
De Alcúdia para Barcelona los domingos á las cinco de la tarde.

De Sóller para Barcelona los lunes á las siete de la tarde.

De Palma para Barcelona los martes á las cinco de la tarde.

De Palma para Ibiza y Valencia los miércoles á las nueve de la mañana.

De Palma para Barcelona los viernes á las cinco de la tarde.

De Palma para Ibiza y Alicante los sábados á las nueve de la mañana.

ULTIMAS COTIZACIONES VALORES LOCALES

	DINERO
Crédito Balear	95'
Cambio Mallorquín	50'
Fomento Agrícola	62'
Ferro-Carriles de Mall.	53'
Alumbrado por Gas	115'
Salinas de Ibiza	
La General Mallorquina	70'
Bonos Municipales	30'
La Islaña Marítima	51'
Banco de Sóller	

VALORES PUBLICOS

4 p. int. perpétuo	72'45
4 p. amortizable	81'85
Cubas (86)	110'
Banco de España	833'
Tabacos	178'75
Libras	
Francos	11'10
4 p. interior	72'52
4 p. exterior	81'70
4 p. amort.	
Cubas (86)	110'25
Coloniales	
Norte de España	25'30
Madrid	25'05
Paris	78'28
Renta francesa	
Londres	

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES FONDEADAS

Día 19.—De Mahón en 10 horas, vapor Puerto Mahón, de 356 ton., cap. José Caldés, con 18 mar., 4 pas. y efectos.

De Barcelona en 18 horas, vapor Cataluña, de 662 ton., cap. Ricardo Terrasa, con 28 m., 10 pas., valija y efectos.

De Campos en 1 día, laúd San José, de 19 ton., cap. Pedro J. Pujol, con 6 mar. y sal.

IDEM DESPACHADAS

Para Burriana, pailebot 2.º Dolores, de 88 ton., cap. Matías Pieras, con 7 m. y madera.

VIGIA MARITIMO DE PORTO-PÍ

AYER 20 DE ENERO

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Al orto: atmósfera brumosa; horizontes calmosos; viento N.E. débil y la mar con arrastre del S.E. y rizada del viento.

A las doce: la atmósfera y los horizontes continúan como al orto, hay nieblas en los montes del 1.º cuadrante; viento nulo y la mar con arrastre del S.E., blanca y plena.

A la puesta del sol: atmósfera despejada y brumosa por el círculo; horizontes calmosos; viento nulo y la mar sigue como á las doce.

Entradas: Los vapores-correos *Lulio* y *Cabrera*.

Salidas: El vapor *Salvador*, el bergantín *Lealtad*, un falucho y cinco pailebots, entre ellos halláanse el *Nuevo Corazón*, *Estela* y *San José*.

Quedan á la vista, ante el Terreno completamente encalmados, el bergantín *Lealtad* y el pailebot *Estela*.

HOY 21

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Al orto: atmósfera despejada y brumosa por los bajos del 2.º, 3.º y 4.º cuadrantes; horizontes algo calmosos; viento O. fresquito y la mar con oleaje del S.E. y picada del viento.

Entradas: Un vapor yacht inglés de la división azul.

Salidas: Ninguna.

Ha amanecido fondeado en la boca del puerto el bergantín *Lealtad*.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Un robo.

Madrid 20 á las 7'40 n.

En la sucursal del Banco de España de Sevilla fué asaltado el cajero por unos ladrones, durante las horas de oficina, llevándose de la caja 44000 duros en billetes.

Se desconocen los autores.

Proyecto.—Cuestión arreglada.

Madrid 20 á las 7'50 n.

Mañana leerá el Sr. Maura en el Congreso los proyectos judiciales.

Creo que está arreglada la conciliación por la cuestión de los trigos.

Se ha reunido el Consejo al objeto de convenirla.

Ha influido mucho en este resultado la intervención del Sr. Martínez Campos.

Meeting de Bilbao.—Acuerdos.

Madrid 20 á las 9'30 n.

El meeting de Bilbao se ha celebrado en medio de la mayor tranquilidad.

La mayoría de obreros han mostrado temperamento muy pacífico.

Se ha acordado: pedir al Gobierno la derogación de la franquicia de tarifas para la introducción de materiales extranjeros;

Pedir protección resuelta para la industria siderúrgica nacional; y

Elevar un mensaje al Trono pidiéndole su apoyo para favorecer los obreros de Bilbao.

Dificultades para hallar Gobierno.

Madrid 20 á las 9'45 n.

M. Faure, en vista de las dificultades que encontraba M. Poincaré para la formación de Gobierno ha encargado el asunto á M. Burgeois.

El ministerio, que será de concentración, quedará constituido hoy.

Se reproducen en 11 Norte de España los temporales de lluvias.

El Consejo.

Madrid 20 á las 10'45 n.

» » á las 11'15 n.

Cinco horas ha durado el Consejo de Ministros.

Se ha llegado á un criterio de conciliación en la cuestión triguera, acordándose la imposición de un derecho transitorio sobre los cereales extranjeros.

Quedó aprobada la fórmula cubana, acordándose que el Sr. Abarzuza formule separadamente el plan de reforma electoral.

Se aprobó el proyecto de Montepío para los médicos titulares.

Examinaron los consejeros el presupuesto de ingresos.

Lo avanzado de la hora en que ha terminado el Consejo dificulta la rápida ampliación de la nota oficiosa.

Se ha firmado la propuesta de 22 indultos, dos de ellos de pena capital.

Reserva.—El déficit.—El empréstito.

Madrid 20 á las 12 n.

Los ministros se han mostrado reservadísimo respecto del presupuesto.

Adelantaré, sin embargo, que no se gravará la renta.

Calculase sinceramente que el déficit probable será de 5 á 6.000.000 de pesetas.

Tardará en realizarse el empréstito, insistiéndose en que el proyecto será tal como lo telegrafíe en su día.

Confirmanse también los ascensos que he teleografiado hace días.

La solución triguera.

Madrid 20 á las 12 n.

La solución de la cuestión triguera la someterá mañana el Sr. Canalejas á la comisión del Congreso.

Creo que el impuesto acordado ascenderá á 2'50 pesetas por hectolitro.

Comentarios.

Madrid 21 á las 12'30 m.

En los círculos políticos se vé á multitud de comerciantes que van en busca de noticias.

Muchos de estos no consideran definitiva la solución de la cuestión triguera, aunque tienen grandes esperanzas de que prevalezca la fórmula acordada por el Consejo.

Me consta que el Sr. Puigcerver ha mostrado en el Consejo, un criterio altamente conciliador.

Todo depende del resultado de la conferencia de la comisión con el Sr. Canalejas para saber si queda solucionado el asunto ó vá á rodar el proyecto de acuerdo.

Más sobre trigos.

Madrid 21 á las 1'45 m.

Se me confirma, de una manera autorizada, que el Gobierno ha tomado la decisión de atender á los trigueros.

Estos confían en que se consiga además suprimir el impuesto de consumos sobre los trigos nacionales quedando en vigor sobre los extranjeros y obtener tambien rebajas en los transportes ferroviarios.

Nuevo faro.

Madrid 21 á las 1'50 m.

Ha quedado pendiente de resolución, en el Consejo, un expediente para construcción de un nuevo faro en las costas de Ibiza.

Del extranjero.

Madrid 21 á las 1'55 m.

El nuevo Gobierno francés propondrá una amnistía general, excepto para los delitos de traición y del anarquismo.

La escuadra japonesa bombardea á Negg-hosff.

Las escuadras inglesa é italiana están de expectativa,

Aumenta la rebelión en Marruecos.

Se temen graves acontecimientos.

Asunto grave.

Madrid 21 á las 2 m.

El Fiscal de la Audiencia de Barcelona ha presentado querrela por un supuesto cohecho, en el que están complicadas importantes personalidades.

Se guarda gran reserva sobre el particular.

Inundación.

Madrid 21 á las 2 m.

Han ocurrido grandes inundaciones en Burgos.

El tránsito es imposible por encima de los puentes del ferro-carril.

Los trenes están detenidos.

Ultimas noticias.

Madrid 21 á las 2'55 m.

El Gobierno es favorable al pensamiento de que se consideren de carácter preferente los préstamos que haga el Banco Militar.

Se ha acordado que el general Primo de Rivera ocupe la presidencia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina en sustitución del Sr. Pavía.

Quedó encargado el Sr. Puigcerver de gestionar la unificación de las tarifas ferroviarias.

ESTABLECIMIENTO MONTANER
SINDICATO 2 Á 10.
REBAJAS DEL 10 AL 75 POR CIENTO

en los Artículos Novedad para Señora y Caballero. Géneros contruidos exprofeso para vestidos de los señores Sacerdotes á precios SIN COMPETENCIA POSIBLE.

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONJUNCION, PAQUETISMO, ESCROFULA, UNIVALENCIA, EMBARAZO, PENTISION, TISIS, & PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

Estas pastillas pueden tomarse sobre los otros preparados de cal. Ser completamente asimilables (digeribles). No contienen nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos propensos a congestiones e irritaciones pulmonales y bronquiales. A quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro. 3. Estar atenciosos con exactitud. 4. Conservarlas en el lugar indicado. 5. Ser el preparado de calma económica, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden a mayor precio.

ASMA

CATARRO, SOFOCACION, DIFICULTAD DE RESPIRAR LICOR ANTIASMATICO DR. KLEIN

Curar el asma atacando las causas productoras del mal.

Calman al momento los ataques de asma por intensos que sean. El LICOR cura la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS

PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.

Venta: D. Juan Valenzuela.—Autor DR. KLEIN Escudillers 82, Barcelona.

COLECCION DE FABULAS ESCOGIDAS

DE LOS AUTORES

D. Tomas de Iriarte y D. Felix María Samaniego

Extraídas de las ediciones más correctas y adicionadas con varias poesías de difícil lectura para el uso de las escuelas primarias, aumentada con nuevas producciones de los primeros ingenios del Parnaso español.—OCTAVA EDICION, aumentada con algunas poesías de afamados autores. Constan de un tomo encuadernado en carton, de 190 páginas.—Precio DOS reales ejemplar.—Rebajas considerables en las compras al por mayor.

Esta colección de fábulas, como libro de lectura en las escuelas de instrucción primaria, se recomienda por sí sola: como cuestión de economía para los padres, es el más barato de cuantos se usan en las escuelas: como libro moral y de verdadera enseñanza, no es dable escoger ninguno más útil y provechoso a la tierna infancia.—Edición esmerada.—Se vende en la Imprenta y Librería de la Viuda é Hijos de Pedro José Gelabert.

PERFUMERÍA Y GUANTERÍA DEL TEATRO

Constitución 112 (al lado del Café de Oriente)

GUANTES DE 3 BOTONES A 7'50 REALES PAR

Otros guantes clase extra de la fábrica que surte las mejores guanterías de Madrid á precios económicos. Perfumería extranjera y del país á precios limitados.—Polvos Java falsificados á 5 rs.—Idem verdaderos á 6 rs.

Especialidad en tinturas para el cabello

PARAGUAS de todas clases y precios y los elegantes para señora

FIN DE SIGLO

No comprar ninguna clase de los antedichos géneros sin visitar antes la

PERFUMERÍA Y GUANTERÍA DEL TEATRO

seguros que en ella encontrarán gran baratura y bondad en los géneros.

EN la carpintería de JUAN CRESPI Conquistador, 26, se es tiran mapas de todos tamaños, á precios convencionales.

En el mismo establecimiento, se estiran también oleografías, cromos y cualesquiera impresos, cuidando de colocar los marcos ó medias cañas

Se admiten encargos en las librerías de los Sres. Amengual y Muntaner y Viuda é Hijos de Pedro J. Gelabert.

Establecimiento MONTANER -- Sindicato 2 á 10

BARATURA VERDAD-LIQUIDACION DE TEMPORADA

EN GÉNEROS PARA SEÑORA Y CABALLERO

ARTÍCULOS PARA SEÑORA

Franelas algodón	á 3 rles. cana
Pañetes para vestido	á 5 ptas. corte
Lanas apañadas para vestido	á 8 rles. cana
Pañetes lisos pura lana	á 12 >>>
Pañetes dibujo pelo mohair	á 14 >>>
Paños para capas	á 15 >>>
Chaquetas y confecciones de paño	á 4 ptas. una
Gerseys	á 2 >>>
Boas pluma	á 5 >>>
Refajos de punto pura lana	á 5 >>>
Pasamanerías novedad con rebaja del 50 al 75 por ciento de su valor.	
Notables y verdaderas rebajas en todos los Artículos de esta Sección.	

ARTÍCULOS PARA CABALLERO

Cortes de trajes paten lana	á 5 ptas. corte
Cortes de trajes gerga azul ó negra	á 7 >>>
Cortes de patalón paten lana	á 2 >>>
Tricots negros de 12 á 14 reales palmo	á 1 pta. palmo
Ricos estambres negros y azules	á 5 >>>
Camisetas algodón	á 2 1/4 >>> una
Camisetas rusas	á 7 >>>
Camisetas de lana	á 13 >>>
Calcetines	á 1 >>> par
Macferlanes confeccionados	á 28 >>> uno
Capas madrileñas	á 20 >>>
Capotes para caza	á 12 >>>

PARA NIÑO.—Trajes de punto lana confeccionados á 4 pesetas uno.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación de puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

El 5 de Enero de Barcelona y el 10 de Cádiz, vapor CIUDAD DE CADIZ, capitán Moreno, para Puerto Rico y Habana, y con trasbordo para Progreso, y Veracruz.

Solo se admite carga hasta el día 2.

El 20 de Enero de Santander, vapor CIUDAD DE SANTANDER capitán García, para Coruña, Habana y Veracruz.

El 25 de Enero de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor MONTEVIDEO capitán Resalt, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz.

Solo se admite carga hasta el 22.

Linea Comercial de Puerto-Rico.—El 3 de Enero de Santander y el 7 de Vigo vapor SAN FRANCISCO, capitán Grau, para San Juan de Puerto Rico y Habana y con trasbordo para los puertos de Puerto-Rico, Cuba, México, Costafirme y Pacífico.

Linea de Filipinas.—El 4 Febrero de Barcelona, el vapor ISLA DE LUZON, capitán Ugarte, para Port-Said, Aden, Colombo, Singapur y Manila.

No se admite carga la víspera de la salida.

Linea de Buenos Aires.—El 2 de Marzo de Barcelona y el 7 de Cádiz vapor ANTONIO LOPEZ, capitán Resalt, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

No se admite carga la víspera de la salida.

Servicios de Africa.—Linea de Marruecos.—El 18 de cada mes de Barcelona, el vapor RABAT, capitán Camps, para Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.

Linea de Fernando Poo.—El 25 de Marzo de Barcelona y el 30 de Cádiz vapor LARACHE, capitán Roldós, para Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO, sale de Cádiz los lunes, miércoles y viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Para más informes en Palma—Plaza de Antonio Maura (antes Copiñas) número 5.

JAIME PIZÁ Y CIA

VICTORIA, 14

FRENTE LA CUESTA DE STO. DOMINGO

DEPOSITO DE

AZÚCARES, CAFÉS Y CACAOS

SIN COMPETENCIA DE PRECIOS

CAFÉS	AZUCARES	CACAOS
CARACOLILLO	MASCABADOS y CENTRIFUGADOS procedentes de Puerto-Rico y REFINADOS en todas sus clases de la Azucarera «Larios» de Málaga.	CARACAS
HACIENDA (Varias clases)		GUAYAQUIL
PUEBLO		CUBEÑO

Siendo esta casa representante de los señores Juan Pizá Más de San Juan de Puerto-Rico, de Pizá Hermanos de Ponce y de la Sociedad Azucarera «Larios» de Málaga, puede ofrecer los productos con ventajas garantizando su legitimidad. 40—4 71

Plantel de Algarrobo

EN VENTA

En la villa de Algaida calle de Caballeros número 4, darán razón. 15—8 36

Se alquila en la calle del general Barceló la casa número 9 que reúne todas las condiciones necesarias para una numerosa familia, tiene coladuría, jardín, baño y demás comodidades. Para informes Caballería, 6 principal. 3—2 74

PARA alquilar. Un segundo piso en la calle del Carmen, núm. 24, con todas las comodidades apetecibles.—Informes, en el Principal. 46

VIAJES A MAHÓN

Saldrá de este puerto todos los LUNES empleando diez horas en la travesía

El vapor español.

PUERTO-MAHÓN

Admite carga y pasajeros á PRECIOS REDUCIDOS.—Despacho Plaza de Antonio Maura (ante Copiñas) número 5.



DELICADO

AGUA FLORIDA

PERFUME AROMATICO



PURA RICA SIN RIVAL

REFRESCANTE Y

MURRAY & LANMAN

Siempre mantiene su popularidad. Cuidado con las IMITACIONES.

DURADERO

Depósito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Palma Imprenta de Viuda é hijos de P. J. Gelabert